

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., fél évre 2 forint 50 kr., egész évre 5 forint.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. szed 306 sz., Sonnenfeld Stimmel úr házában,
hová a kéziratok eljuttandók.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal
mérsékelt árjegyzék szerint számít fel.

Tarhonya-szövetség.

A szegény szentesi munkás-nép véres verítékű munkájának saját zsebei céljára való kihasználása végett alakult szentesi tarhonya-szövetség lassan-lassan eljut már az örületes düh csúcspontjára, hol megszönik minden tisztesség, de minden gondolkodás is a ahol az emberek cselekedeteit nem irányozza más: csupán a vak szenvedély.

Ezek a szemén-szedett zsebrákok, ezek az idegen pénzre utazó tarhonyavitézek, akiknél lelketlenebb nyúzója a népnek nem létezett még talán az eperjesi vértörvényszék hírhedt vezérei korában se, — saját kedves bőruket féltvén, — immár olyan térre akarnak ragadni a közönséget, amely egyenesen az erkölcsi halálba visz. Lelkiismeretlenségükben úgy okoskodnak, hogyha ők pusztulnak, — pedig ezérk. tudják, hogy rájuk közel van a végpusztulás — hát pusztuljon velük együtt a nép. Szentes népe is, mely olyan jó bofond volt éveken át,

hogyan vakon követte őket, de már-már ébredezni kezd az erkölcsi kábulatából.

Hogy valami rosszban tőri a fejét a tarhonya-lovagok gárdája: ezt már a mult pénteken szombaton sejtették.

Nagy összesség volt a polgármesteri hivatalban, hol Burián Lajos, a tarhonya-nagymester trónol még mindég, a hivatalból történt kiakolbóltatása dacára is.

Azon tanakodtak, hogy haza kellene hívni Budapestről Sima Ferencet, a tarhonya-rend lovagját, ... mert hát ... baj vagyon, de nem kicsi.

A hazahívás megtörtént. És vasárnap 19 terítékes nagy ebédalkoma volt a Sima Ferenc-előülésével az I. 48-as népkörben, mely alkalommal megalakult a nagy — tarhonya-szövetség.

Elhatározták ugyanis:

Hogy Burián-Lajosnak fényes erkölcsi elégtételt adnak, amiért éveken keresztül a rabszolgájuk volt és a város pén-

zéből a Sima-féle könyvnyomdat busásan tömködté.

Hogy ezen erkölcsi elégtételen kívül, mely olyan fényes leand, amilyen csak a saját erkölcsi szegénységüktől kitelik, fényes anyagi elégtételt is adnak Burián-nak; nevezetesen széleskörű ügylorgalmat szereznek legközelebb megnyitandó ügyvédi irodájának és minden párthívük, akinek póre akad, első sorban is köteles azt Burián-hoz elvinni, csak aztán mehet máshoz, ha ez a jó úr el nem vállalja az ügyét. A széles ügylorgalomról Sima Ferenc tarhonya-elnök ott nyomban, ünnepiesen kezességet vállalt, mert azt ő már is biztosíthatja.

Hogy nem vásárolnak olyan iparosnál és kereskedőnél, aki nem az ő párthívük; — miért is a tarhonyavezérkar gondos körültekintéssel fogja elkészíteni és nyilvánosságra hozni azon iparosok, kereskedők, koreszmárosok és más üzletemberek névjegyzékét, akik megérdem-

TÁRCA.

Mámor.

Írta: Battaszeki Lajos.

Nem tudom, van-e úgy azzal más is, — de nekem néha olyan nehéz a fejem. Nem iszom semmit és mégis mintha a mámor színes koboldjai járnának vidám táncot a szemem előtt: rém borul egy rózsaszínű, ujjongó, elbított hangulat, a melytől megteklik a szívem és a mely nyugtalan, izzó pezsgéssel keveri fel a véretem. Ilyenkor elvész előtem a külső dolgoknak a zavaró hatása; lekem mint a prizma a napsugarat, bontja alkotó elemeire a benyomásokat és a mi belőlük bántó, izetlen és szürke, azt visszautasítja, nem fogadva magába mást, mint a derűset, színeset, világosat. Olyan ez éppen, mint egy mámor.

Mert úgy kell annak lenni: mámor kell ahoz, hogy valaki szépen lássa a világot. Pessimista bölcselők, az élet nyomorúságairól szomorú dalt mondó poéták és maga az a kellemetlen valóság, a konkrét, brutális mindennapi élet, mind azt a tudatot gyökerestették meg bennem is, hogy nem kívánatos dolog létezni ezen az unalmas világban, a mely tele van robottal, kötelességekkel, fájdalommal, és a melynek az öröm olyan ritka — oh de drága, de illatos, de kevesek által elérhető virága. És vannak komor, józan, hideg napjaim, a melyeken meghiggadt vérelem, eltompulva, egykedvűen húzom a magam igáját, sulyosan érzem azt, hogy szomorú dolog üres zsebbel, tele óhajításokkal, de reményesség nélkül bedobva lenni a létezésnek ebbe a szomorú, változhatlan véletlenbe. De aztán néha, hirtelenül minden logika és külső ok nélkül, mintegy szeszélyes szerető lep-

meg az a sajátságos, kellemes, csak a bor első könnyű mámorához hasonlítható állapot, a melyről beszéltem. Olyan vagyok ilyenkor, mint a puhány, a mely behuzódott kaGYLÓjába. Egészen egyéni, egészen belső benyomások változtatják meg a lelkem állapotát, a melyeknek semmi közük a külső világhoz, a melyeknek nincs látható, tapintható, érezhető okuk, hanem misztikusan függetlenül az agyam sejtjei, a szívem rostjainak reflexus működéséből magyarázhatók meg. Talán Guy de Maupassant, a ki olyan utólréhetetlen volt az ember belső világa rejtelmes titkainak kihüvelykezésében, ha érzett ilyet, világosan, szinte megérezhetően meg is bírta volna azt mondani.

En nem bírom; csak az világos előttem, hogy olyan kedves, olyan jó dolog az, mikor az ember szíve így megteklik harmoniával, lelke sejtésével minden szépnek és kellemesnek, a miről csak világleltében álmodott. Akkor ödöngve, szinte botorkálva járok az utcán, a melyen meggyűlt a száurke öszi eső luesokja. Csupa kellemes emlékezés gyűl fel agyamban, olyanok is, a melyek talán hazugok, a melyek talán nem is engem értek. Egy egy édes melódia szakgatott hangjait hallom, vagy csak érzem; azután belebódulok egy ismerős illatba, a mely talán valamely édes, meleg, puha asszonyi nyakból maradt vissza az érzelkémben.

Hallom egy selyem ruha suhogásának halk, ingerlő zörejét és átmenet, összefüggés nélkül eszembe ötlök egy téli este, a melyen egy puha, lágy szőnyegekkel borított kis teremben valami igen-igen jó pezsgőt ittam, elterülve az egyik alacsony, törökös pamilon, az ajakam között egy finom, illatos, gyenge cigarettel, azok közül, a melyeket olyan nagyon szeretek. És ezek a hangok,

az erős, édes illat, a pezsgó, a suhógó se-lyem, — mind, mind, a mit oly édesnek, oly kellemesnek itelek, szaz kötélekkel fonódnak bele a lelkembe, egy kaotikus, zavaros, de nagyon kejes, nagyon édes érzést okozva és mamorosan, részegen, tele elégedétt, oktalan boldogsággal botorkálok tovább, nem véve észre, hogy a szél arcomba veri a szállongó csöppeket és hogy labam bokaig merül az összegyülemlett mocsokba.

Oh, a hajadon nem várhatja aggodóbb nyugtalansággal, sejtlemesebb vágygal azt, a ki előt megnyitotta a szívet, mint én ezeket a kejes, boldog órákat, a melyek úgy illelnek meg, mint a hajnal harmata az elszáradt, esengő fűszálat. Néha sokáig, nagyon sokáig váratnak magukra: ilyenkor szinte remegő izgatottsággal, lesve minden gondolatomat, analízálva minden érzésemet, várom a bekövetkezésüket, rettegve, hogy hatha elvesztetem a képességemet, a fogékonyságomat, ennek a szubtilis, gyengéd élvezetnek a befogadására. Gyakran ujjongó örömmel üdvözölök egy tünő, hamisnak bizonyuló szimpptomát, a melytől megérkezésüket várom. De ha aztán ellenállhatatlanul belevonnak kábító birodalmukba, édes illuzióim mámorában boldog, nagyon boldog vagyok ...

Üdvözöllek édes, megbecsulhetetlen, isteni mámor! Te tanítsz felejteni, te ragadsz himporos szarnyaidon egy napsugárral, dallal, illattal, örömmel teljes világba.

Ha te nem volnál, elsenyvednék az élet örök változatlanul reménytelen egyhangúságában. Te vagy nekem a fény, a gazdagság, a szerelem, te vagy nekem az, amit a rém nehezű ólomzarnyak sohasem engednek elérnem — az élet öröme, az élet boldogsága!

Üdvözöllek! — — —

lik, hogy velük üzleti összeköttetésben legyen minden tarhonyavítész.

Szóval: a tarhonyaszövetség egy olyan védés dac-szövetség-féle akar lenni, amilyen az ir-liga, persze, a derék irek erkölcsi értéke nélkül.

Hát alig hisszük, hogy Szentesen sok olyan eszelőkös bolond kerüljön, aki ebbe a tarhonya szövetségbe belemegy.

Mert — hogy egyebet ne mondjunk — az iparosok, kereskedők, korcsmárosok és egyéb üzletemberek közreandó névsorába — könnyű ezt kitálatlani — azok kerülnek bele, akik nemzeti kölcsönökkel is hajlandók segíteni. — nem ám a náluk vásárlókat, hanem csupán a tarhonyapárt vezéreit. A megnyitandó ügyvédi pártirodálba pedig a széleskörű ügyforgalmat legfőkébb ha a fentebbi nemzeti kölcsönöknek pör útján való keresése fogja megadni.

Aztán kétélű foggy nagyon az a tarhonyaszövetkezés. Hát ha megfordítják a szövetség tagjai ellen a veszedelmesebb élet. Ez hamar megtörténhetik.

Azok a gabona kereskedők például, akik nem tarhonyapártiak, kimondják, hogy — ők nem vesznek gabonát tarhonyapárti gazdától. Pedig Szentesen csakis ilyen gabonakereskedők vannak és ezek elég gabonát tudnak összevásárolni a nem tarhonyaszövetségi gazdától is. Vagy az iparosok és kereskedők, akiknek 90 százaléka nem tagja a tarhonyaszövetségnek, kimondják viszont, hogy ők se tűzrevaló szalmát, se semmi más élelmi cikket, csirkét, ludat, sertést stb. nem vesznek a tarhonyaszövetség kötelékébe tartozóktól.

Nos, mi lesz akkor? Azt hisszük, a tiszteletreméltó, de ostoba tarhonyaszövetség fogná ezt hamarabb megenni, mert sem a tarhonyaszövetség gőzmalma nem elég nagy forgalmú ahhoz, hogy a szövetségi tagok minden tűzrevalóját betűlje s minden terményét lisztre vagy tarhonyára értékesítse, sem pedig — versenyen kívül — az a szövetségi malom — azt az árt nem adná meg a terményekért, amit egy egészséges és — pártatlan üzleti versenynél elérhetnek.

A tarhonya-szövetség tehát olyan vaktöltéses puská, vagy — ha már nagyot akarunk mondani, kurcaparti mozsárágyú: hogy rettenetes a puffánása, füstje is csak vagyon, — de nem jűd meg tőle a gyerek se, mert jól tudja, hogy az bizony sem emberben sem jószágban kárt nem tesz.

Csak csinálják hát meg a tarhonyaszövetséget. Az lesz annak a veszedelme, a megölő betűje, hogy minden szövetséges tag — magának akar benne kaparni és több kerül köztük eszkimó mint foka.

Az pedig réges-régen meg vagy írva, hogy: az eszkimó eszi meg a fókát, nem a foka az eszkimót.

Megtámadott mandátumok. A f. hó 5-ki szentesi országgyűlési képviselőválasztás megsemmisítése iránt kérvényt adott be tegnap az országház elnökségénél, 15 függetlenségi 48-as Kossuth-párti szentesi polgár nevében, T a s n á d y Antal dr. szentesi ügyvéd.

A kérvényezők megtámadják a szentesi választást azon az egyedül, de alapos jogcímén, hogy Sima Ferenc nem választó, tehát törvény szerint nem is volt országgyűlési képviselővé megválasztható és bizonyosra vehetjük ezek szerint, hogy mandátumát megsemmisítik és Szentesen új választás lesz.

Nem vette pedig a kérvényezőköt eméll a cselekedetükéül semmiféle más, csupán a törvényesség szempontja. Mert jól tudják mindannyian, hogy — mire a mandátumot megsemmisítik és az új választást elrendelik, akkor már 1897-et írunk s akkor Sima Ferenc már bent lesz a választók névjegyzékében, tehát meg is választhatják majd újból. De a törvényességnek azt a gyakorlatos arculapját nem tűrhették el, hogy Szentes legyen a magyar parlamentben törvénytelen alapon képviselve és éppen Sima Ferenc által, aki olyan nagyszájú ellensége minden — törvénytelen választásnak, amikor t. i. nem az ő megválasztatásáról van szó, de akinek megfelelő elég tag volt ime a felkúsmerece és az erkölcsi felfogása ahhoz, hogy tudva belégye a tarhonyapártját az ötvénytelen megválasztásába is.

A mandátum-megtámadás nem szűkülökdi erkölcsi igazságszolgáltatás nélkül sem.

Köztudomású, hogy annak idején Sima Ferenc bélyegezte törvénytelennek a T a s n á d y Antal dr. polgármesterré történt megválasztását, mely pedig a szó szoros értelmében kifogástalanul törvényes volt. Most a sors kegyetlenül megbosszulja magát, mert a Sima mandátumának megtámadói éppen T a s n á d y Antal dr. bízták meg a képviselőcsúkkal és így a megéjtendő vizsgálat és nyilvános képviselőházi bíráló bizottsági tárgyalás során T a s n á d y fogja rásugni kétségbevonhatatlanul Sima Ferencre, hogy a törvényességnek ez a szájas óre maga azzonnal kész tudva is arcul csapni a törvényt, sőt függetlenségieknek hazudott polgártársait, az ő engedelmese tarhonya-rabszolgáit felbujtani egy törvénytelen választásra, ahogy arról van szó, hogy őt válasszák meg és ez úton neki juttassanak az ország pénzből, ha törvénytelen alapon is — vagy 3200 ft évi jövedelmet.

Maga a tény, hogy tudva vetemedett a demagóg vezér ilyen — a törvényt nyíltan kijátszó cselekedetre — jellemzi őt és az ő egész szájas hadát annak, aminek mi már régtől mondjuk, hazug népámitónak.

És bizony-bizony nem hibáza mondta N o v á k József, az ellene Sima által vitt sajtópör végtárgyalásokon a bírák és a nagyközönség előtt rá a sentenciát: ... ez az úr még tréfából se mondott soha igazat...

Talál is, jellemző is ez a mondat.

Csongrádról, F a r a g ó Antal és társai adtak be kérvényt Hoffman Arthúr ügyvéddel, a G a j a r y Ödön mandátumának megsemmisítése tárgyában; ezenkívül kérvény-

nyel támadták meg a V á r o s y Gyula kis-teleki plebiános erdélyi mandátumát is. Ezekről a bpesti lapokból értesülünk

A mezei dülötüakról.

Manapság sok mindennel kell a gazdembernek gondolni, a mire apánk jóformán ügyet sem vetettek. Egy emberöltővel emellett bizony nem sokat kellett gondolni a mezei utakkal. Volt marha ocsó és elég, s ha a rossz mezei út rontotta az igavonokat, nem nagyon bánták. Abból sem volt valami nagy liha, ha egy-egy nagy eső miatt nindjárt aratás után be nem hordták a keresztek, asztalokat, vagy a földön, tanyán kicsépett, kinyontatott életet.

Ma egészen másként van a dolog. Igen drága most az igavonó, kiméll kell azt, a mennyire csak lehet. Még azután hamarosan szükségünk van a pénzre is, amit a learatott gabonánk ér; igyekeznünk kell hamarosan eszrbe hozni a kévéket, vasura, vásárra szállítani a kicsépett életet. Következésképpen ma már életszüksége a gazdának az, hogy a mezőn jó úttal legyenek, a melyeken akár jó, akár rossz időben könnyen közeledhet s a melyeken nem eszázodik el végképpen a tavaszi, az aratási, meg az őszi munkában amúgy is erősen elővett igavonó marha.

A mezei utakkal nem igen gondolt nálunk senki, és sok község gazdái csak azért nem bírnak boldogulni, mert nehéz volt a mezei utakon való közlekedésük. — Hogy ennek a szomorú állapotnak vége legyen, elrendelte az új mezőgazdasági törvény, mikép a mezei dülötüak jókarban tartására a községi előjáróság ügyeljen fel és hogy a jókarban tartás költségeit mindazok hozzájáruljanak, a kik az utat használják, ha csak valami más módon nincs gondoskodva az utak jó állapotban való tartására, mint például sok szász községben, a hol a mezei utakat is községi költségén tartják fenn.

A törvény ezen parancsa alapján elrendelte a földművelésügyi miniszter, hogy a községi előjáróság minden mezei útvonalra nézve határozza meg: kik és milyen módon mily költséggel tartoznak a jókarbantartás költségeihez hozzájárulni? Az előjáróság ezen köteletségének többféle módon felelhet meg; vagy úgy, hogy maga javíttassa az összes mezei utakat s a költségeket kiveti az összes, az utakat használó gazdákra; vagy úgy, hogy egyes útrészeket egyes gazdákól álló érdekeltiségekre bíz s nem tördök vele, hogy pénzes munkacérelv tartják-e fenn az utat, vagy a maguk munkájával; vagy úgy, az összes mezei dülötüakat a község veszi át a kezelésbe s a fenntartás költségeiről a község költségvetésében gondoskodik.

Barmiként is történjék a dolog, a fő az, hogy minden egyes útvonalnak meglegyen az ura, aki a jókarbantartást felelős, aki a hooladás, meg a nagyobb eső után feltöltse a kátyukat, megjavítsa a vízvezető árkokat, átterezked, árkokat; aki vigyázz rá, hogy el ne szantsanak az útból, egyezőval: gondoskodik arról, hogy a mező mindig járható legyen.

A törvény, meg a miniszter rendeletét még eddig nem igen hajtották végre. Hogy pedig a mezei dülötüak mostani szomorú állapotukból kikerüljenek, az első sorban a gazdákknak az érdeke.

Nem sokat kell ezt magyarázgatni. — Hogy eddig is nem történt meg a mezei utak kijavítása, ez annak tulajdonítható, hogy senki sem tudta, kiknek a kötelezése az? Hanem most már erre nézve intézkedik a törvény.

Egyesével nem bírjuk a mezei úttal jókarban tartásnak munkáját és költségeit. De összefogva, úgy, amint azt a törvény rendel, hamarosan olyan utakat csinálhatunk a mezőkön, a melyeken a legnagyobb terhekkel is könnyen mozoghatunk.

Legyen hát gondunk arra, hogy a törvény szóban levő rendelkezését végrehajtsuk. Igavonó barmunk kiméllésével és a termények betakarításának gyorsabb voltával sokszorosán megtérül a mezei utakra fordított munkánk és költségünk.

A Hentaller tárcacikke.

A múlt héten — már csak bevallom a bűnömöt — nagy zavarban voltam.

Tárcacikk kell lapunk vasárnapi számához, de — úres a tartalék-raktár: honnan venni elő egy jó tárcacikket, ha nem — lopjuk?

Kora reggel volt s ahogy javában töpregek, benyit a levelhordó a szegedi postával.

Lehámozom a keresztököt a szegedi lapokról s ahogy bepillantok a *Naplóba*, a vonal alatt a szemembe ölik a tárcá: *Az én nihilistám* — írta Hentaller Lajos.

Hentaller Lajos... hm, hm... persze, hogy idé... ez a Hentaller most mindenképen nagyon népszerű ember Szentesen. Hiszen neki köszönhető a nagy *Sima*, hogy ismételtén *lovagias* hirbe keveredett és ország-világ előtt nyilvánvaló lett, hogy ő olyan... rettegett párbajhős, akivel széles Magyarországon immár senki se meri összemérni a kardját, meg a — pisztolyát.

Hát mi volna, ha már úgy kell lopni a vasárnapi tárcát, — ha a Hentaller Lajos nihilistáját plántálnám át a lapunkba?

Es ha egyszer egy bűnös gondolat közel férközik elménkhez, lelkünkhez, belénk is kasszkodik a százkurú polip ezer csápjával. A bűn ördöge rávis a rosszra... kőllőstám biz én, mért tagadjam, a Hentaller tárcacikket a *Szegedi Napló* ből. Még csak a szerző engedelmét se kerem a csinytevéshez.

No most, én kedves olvasóim, kiknek ezért elnézését kérem, képzélek a meglepetésemet, mikor a *Szentesi Lap* című tarhonyasúf f. évi 139 ik számában látom, hogy e tárcátólzásból azt az épp olyan s t o b a, mint szemtelenül hazug vádat követelők Hentaller ellen a tarhonyapárt felvezetésére, hogy ime: napnál világosabb most már, hogy *Kossuthék* és velük Hentaller a kormánypárttal vannak szövetségben, — hiszen ime: Hentaller a munkatárs a *Szentesi Vidékének*.

Bizony örülnék mód fölött ez utóbbinak, ha igaz volna, mert soha se bűnöm, ha rosszabb társaságba nem keveredem a Hentallerénnel.

Fájdalom azonban, nincsen így. És a hírlapírói tisztesség arra kötelez, hogy — nem létező munkatársal se ne kérkedjem, se ne engedjem, hogy más ránk disputáljon ilyen kérdést.

Hentallernek illetén munkatársasága, sajna, nem egyéb: a tarhonya-újság egyik estobától fűfűs fogásánál a stinók elbolondítására szánva.

De amikor ezt kijelentem, ki kell jelentem még egy dolgot.

En hétről-hétre látom, hogy *Lopkodjakkolozzák* össze a *Szentesi Lap* című tarhonya-újság minden számát innen-onnan. És soha se jutott még eszembe, azokat akiktől ollóztak úgy tűntetni fel a nyilvánosság előtt, mintha most már ezért tarhonya-újság munkatársai volnának.

Persze, nekem így cselekedni nagy okom is volt.

Mert túlyomóan mind sokkal tisztességesebb egyéneknek ismerem azokat, akiktől ollóznak-lopkodnak, semhogy a tarhonya-újság munkatársaságának kétes diésőségére aspirálnának.

Es ime, ez közöttük a különbség.

Bánfalvi Lajos.

UJDONSÁGOK.

Szentes, 1896. november 26.

— **Személyi hír.** *Vadnay Andor* dr. főispán a f. hó 23-án, hétfőn Budapestre útazott és onnan holnap érkezik ismét haza Szentésre.

— **Emlékeztető.** Szentes város képviselőtestülete, ma délelőtt 9 órakor választó közgyűlést tart a túl a kurcai tanácskozási tervében, a birtok-nyilvántartói állás betöl-

tése céljából. Ezt követően, délelőtt 10 óra-
kor, a képviselőtestület rendkívüli közgyűlést is tart, melynek 8 pontot felelő tárgysorozatából a következőket emeljük ki: A IV. tizedben fúratni célozt artéri kút helyének kijelölése ellen *Bene István* városi képviselő által az alispánhoz benyújtott s az alispán által kellő elintézés végett leküldött fölébzezés tárgyalása. — A nagyvendéglő időleges bérbeadása tárgyalás gazd. szakosztályi javaslat. — A m. kir. államvasutak igazgató-ságának értesítése, a szentesi vasút adómentessége megszűnése tárgyában s a gazd. szakosztály érre vonatkozó javaslat. — A tranzverzális műút Szentes belterületi szakasza mentén készült fedett esatorna építési költségeinek fedezése tárgyában tanácsai előterjesztés. — Az artéri közfürdő melletti italmérési hely engedélyezése ügyében hozott közgyűlési határozatot megváltoztató meggyűlési határozat. — *Burján Lajos* jelentése a *Kossuth-szoborra* történt gyűjtés eredményéről. — Végül a gimnáziumi bizottság előterjesztése a decemberi kiadások fedezéséről. — *Csongrádmegye* közigazgatási bizottsága pedig a f. hó 28-án, szombaton délelőtt tartja meg e havi rendes ülést a szokott helyen.

— **A vármegye közgyűlése.** *Csongrádmegye* törvényhatósági bizottsága, a f. évi december hó 14-én tartja legközelebbi rendes évnegyedes közgyűlést, a vármegye-ház nagytermében.

— **A pusztaszeri Árpád-émlék.** A pusztaszeri ezredéves Árpád-émlék a f. hó végén leplezik le, talán a pusztaszeri földesúr, *Pallavicini Sándor* ögróf által tartandó némi kis ünnepséggel, kinél ekkor magasrangú vendékek fognak lent időzni a vadászaton. A gyönyörű emlék 65,000 frtba került s a miniszterelnök, aki az építést *Regdon Géza* kir. mérnökre, a szegedi államépítészeti hivatal tagjára bízta, 1000 korona jutalomdíjban részesítette az ügybuzgó fiatal mérnököt, mely összeg második részletét most utalványozták ki neki.

— **Fegyelmileg elcsapott jegyző.** *Zubriczky* Pál, állásától felfüggesztett *Horgos* községi jegyző ügye is megérett immár oda, hogy *Csató Zsigmond* dr. alispán meghozhathatja benne az első fokú fegyelmi ítéletet. Ez ítélhetőz — tudvalevően — azért késett eddig, mert a nevezett jegyző ellen bűnvádi feljelentés is volt a szegedi kir. törvényszéknél és — amig ez a feljelentések tárgyában nem döntött, a fegyelmi eljárásnak szünetelnie kellett. Az I. fokú ítélet *Zubriczky* Pál hivatalvesztését sújtja és ezenfölül több mint 10 esetben megállapítja ellen a vagyoni felelősséget is.

— **Pályázat közpénztárosi állásra.** *Fabián-Sebestyén* község egy közpénztárosi állást rendszeresített évi 600 frt javadalommal. A pénztárosi köteleessége a községi és községi irnoki teendők ellátása is, — ez hát állásnak olyanforma, amilyen ruhadarabnak a *Braza* i bácsi mellénye, mely arról híres, hogy lehet kopönyegnek, de lehet — nadrágnak is használni. E hármassal köteleességgel járó állás betöltésére hirdet most pályázatot a tiszántúli járás főszolgabírója, kihez a pályázati kérvények december 20-ig nyújthatók be. A pályázatra vonatkozó egyéb dolgokat, az ez iránt érdeklődők lapunk mai számának hivatalos hirdetményében találják.

— **Jóváhagyott költségvetés.** *Csongrádmegye* 1897-évi gyámviteli és közigazga-

tási költségvetését a belügyminiszter jóváhagyóan vette tudomásul. A költségvetés s a jóváhagyó miniszteri leirat a f. hó 25-én érkezett le a belügyminisztériumtól a vármegyéhez.

— **A miniszterelnök és Zsiga primás.** A nótaköltő *Zsiga* primásról írtuk meg nem oly régen, hogy legújabb népdalait, milleniumi emlékek címmel összegyűjtve, *Bánffy Dezső* bárónénak, a miniszterelnök szeretetre-méltó nejkének ajánlotta fel annak emlékeztérére, hogy a kegyelmes asszony Szentesen lételekor, a zenekarával előtte játszott. Most arról adhatunk hírt, hogy a miniszterelnöknek jó szívvel vette *Zsiga* primás hódotát, szép nótáit megdicsérté, és elismerését a primásnak utalványozott pénzzsöggel is kimutatta. *Farkas Zsigát* ez a kitüntetés, persze, nagy örömmel tölti el és ma alig is van talán magát boldogabbnak érző ember Szentesen, mint *Zsiga* primás.

— **Megsemmisített óvónó-választás.** A közoktatásügyi miniszter, a vármegyéhez a f. hó 24-én leérkezett rendeletében — a közbevetett fölébzezés elutasításával — jóváhagyta *Csongrádmegye* közigazgatási bizottságának azt a határozatát, mely *Nagy Etelek* nék felsőpárti szentesi óvónóul történt megválasztását, mint törvénybe ütközött megsemmisítette. A miniszter elrendeli, hogy Szentes város kisedővő-felügyelő bizottsága új választás tartására utasíttassék és egyben azt az elvi jelentőségű rendelkezést is tartalmazza a miniszteri leirat, hogy óvónó-választó kiküldöttet a közigazgatási bizottságok nem egy évi időtartamra, hanem mindenkor csak esetről-esetre választanak. Ily értelemben, az újonnan megjelentő szentesi kisedővővő választáshoz is ad hoc megbízottat kell a közigazgatási bizottságnak kiküldenie.

— **Kabátlopás.** A tél, mint egyébkor, ez évben is meghozza a téli kabátok tolvaj szarkáit, akik a kavéházak füstgomolyaiba burkolózva úzik bűnös mesterségüket. Ilyen kabátlovajlast követett el *K. Nagy Gábor* mezőtúri illetőségű eszmadai-legény is a f. hó 24-én, elemelvén egy úri ember téli kabátját a központi kavéház fogasaról. A jó madár éppen gőzörelv készült tegnapi reggel a szakmányaival Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bíróságnak.

— **Vezekeljünk.** Hintsünk hamut a fejünkre, verdessük bűnbánóan a mellünkét — mert nagy a mi vétünk szörnyen. Arról adunk ugyanis hírt a lapunk múlt csütörtöki számában, hogy *Csongrád* ritka vadász szakmányával Szentesről elröpleni, de a vasúti postós rendőr megcsipette és letartóztatta. Kihallgatás után aztan a rendőrség őt magát és ügyét átadta a fenytő bírósá

— **Fel a Paszlőr-intézetbe.** Barsi Ferencet a városi előjáróság felküdötte Budapestre a Paszlőr-intézetbe, gyógykezelést végezt. A nevezett ugyanis mint szombaton Várhelyen megmarta a Kovács Janos ottani lakos kutyája. Bár ilyen esetekben a törvény világosan a gyanús eb megfigyelés alá helyezést rendel el, Várhely előjárósága kipusztította s így vizsgálhatta meg az ebet, melyről ez úton konstatáltak, hogy veszettség-gyanús.

— **Tolvaj napzsám.** Nagy Ferenc gazda ember házához volt kíségető kocsinak egy napra alkalmazva Kardos János. A gazdát temették az nap s a házbéli férfiak egyike meghagyta Kardosnak a kocsiról leszállva, hogy csak hajtasson a temetőből a vásártérre, majd ott várja be őt, hogy együtt kimenjenek a tanyára. Kardos János aztán fogta magát és a gazdának a kocsisülés alá ejrejtett subáját, menetközben bedugta a rakodókert egy szalmakazla alá. Majd este, hogy a napszám kelt, szépen kiballagott a rakodókertbe, kiemelte a subát a szalma alól és egy vásárhelyi magyarszucs segítségével, kinek ezért 1 frt jutalomdíjat is fizetett, el is adta szerencsésen 16 frtért egy szegvári atyafinak. A káros fél feljelentése folytán a rendőrség aztán kinyomozta a subátolvajlást, megtalálta a vevőt, meg a subát is. Az utóbbit vissza-származtatja a jogos tulajdonos kezébe; a tolvaj napzsám ügyét meg attették a fenyítő bírósághoz, ahol befutnak majd neki úgy, hogy suba nélkül is melege lesz.

Foulard selyem 60 krtól 3 frt 85 krig méterenként — japáni, kínai s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 k.** méterként sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (minireg 240 különböző minőségben, 2000 szin- és mintázattal s. a. t. megrendelt árú postabér és vámmentesen a hához szállítva, mintákat postafordultával küld **Henneberg G.** (os. és kir. udvari szállító) **selyem ára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. (2)

Irodalom.

A **„Vasárnapi Ujság”** november 22-iki száma 19 képpel s a következő tartalommal jelent meg: **„Az északamerikai Egyesült Államok új elnöke”** (Mac Kinley, az új elnöke arcképevel). — **„Vasuton”, költemény Szász Bélától.** — **„Petőfi Bem tabornak”,** — **„A Svábhely és a kabelvasut.”** Jókai Mórtól (képpel Paur Géza rajzai és fényképe után). — **„Az éjtunt.”** Regény. Irtá Szívós Béla (Linek Lajos rajzaival). — **„Hires asszonyok”** (történeti rajzok. Bonaparte Paulina arcképevel). — **„Emlékezés a nádor családra.”** — **„A központi vasútszarnok”** (képpel Markó Miklóstól. — **„Klapka szobra Komáromban”** (képpel Róna József szoborműve után). — **„Keltindiai utazásomból”** Latinovics Gézáttól. — **„Vigszínház:”** **„A hűtelen”** (Lancy Ilka fényképeivel). — **Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok.**

A **„Vasárnapi Ujság”** előfizetési ára negydevrre 2 forint, a **„Politikai Újdonságokkal** együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklinterület kiadóhivatalában. (Budapest, IV., egyetem u. 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a **„Képes Néplap”,** a legolcsóbb újság a magy. ar nép számára, félve csak 1 frt 20 k.

KÖZGAZDASÁG.

Gabonatözsde. (Bpest, nov. 25.) A szép időjárás következtében a gabonaárak nem emelkedtek, bár a kínálat még mindig nagyon tartózkodó és a kereslet továbbra is nagy buzgalommal folytatta vásárlásait. Búza, mely a hét végén lanyhulásnak indult, ma kedvezőbbre fordult, de az árjavulás nem tartott lépést a határidőzlet szilárdulásával és a forgalomba került mintegy 20.000 métermáza csak tartott arakon kelt el. Nagyobb tételekben a tolnamegyei, ó-becsei és adai

származásukat vették, míg a tiszavidéki és pestmegyei fajokat csak waggononkint vették. A legmagasabb eladási ár ma 8 frt 55 k. volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, a legalacsonyabban, 7 frt 75 kros a 74,5 kilós minőségű tolnamegyei kelt el. Idegen búzában nem volt a forgalom. Kozsban a gyenge kínálat folytán csendes volt a forgalom, az árak változatlanok maradtak, néhány waggon el-kelt 6.75—6.85 frton budapesti paritásban. A r p a b a n jobb kereslet mutatkozott, az árak azonban nem javultak és takarmányar-paért 4.15—4.45 frtot fizettek. Z a b b a n gyengék a hozatalok, minélgyva az árak má napon 10 krral emelkedtek és a néhány waggon 5.75—6.20 frton kelt el. T e n g e r i 4.10—4.20 frt helyben.

Lapfőlapjados és felelős-szerkesztő: Dr. MATEFFY FERENC.

Társ-szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.

Hirdetmény.

Szentes város külhatárában az 1883. évi XX. t. c. 3. §a alapján gyakorolható **vadászati jog** 1897. évi január hó 1-től 1902. évi december hó 31-ig terjedő egymásután következő hat évre, f. évi december hó 3-án d. e. 9 órakor, a városi gazdasági hivatalban tartandó nyilvános árérésen, szakaszonként haszonbérbe fogadnati.

Ezen körülményről azzal értesítetnek az érdekeltek, hogy a vadászterület beosztása és egyéb bérleti feltételek alulírottánál — a hivatalos órák alatt — meg tudhatók.

Szentesen, 1896. nov. 20-án.

2—2 **Novobáczky Győző,**
gazd. tanácsnok.

7207 896. **A tiszántúli járás főszolgabírójától.**
Pályázat.

Csongrádvármegyébe bekebelezett Teés Fábán Sebestyén egyesített községekben ujonnan rendszerezett, évi, 600 frt fizetéssel ellátott pénztárnoki, közgyámi és innoki teendőkkel kapcsolatos állásra pályázat hirdettek.

Az ezen állást elnyerni óhajtok kellően felszerelt folyamodványaitok f. évi december hó 20-ig hozzám nyujtsák be.

A megválasztott tisztviselő 600 frt biztosítékot tartozik kimutatni.

Kelet Csongrád-Mindszent, 1896. november 22 én.

Vidovich Antal,
főszolgabíró.

355. sz. 1896. min. bizt.

Hirdetmény.

A **csongrád-sövényházi ármentesítő- és belviz-szabályozó társulat** f. évi december hó 10-ik napján délután 3 órakor Csongrádon, a város tanácstermében

K Ö Z G Y Ű L É S T

tart, melyre az érdekelrt artéri birto-kosok ezennel meghívotnak.

Tárgy:

A társulat kettéválasztása iránt előterjesztendő javaslat felett való határozat-hozatal.

Szeged, 1896. nov. 23.

Kállay Albert,
miniszteri biztos.

Főnyeremény
esetleg
500.000 márká.

Szerencse-jelentés!

A nyereményekort
az állam kezekedik.
Első húzás december 19-én.

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolás **nyeremény-esélyeiben** való részvételre, melyben **10 millió 746,990 márkát biztosan nyerni kell.**

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, mely tervszerűen csupan **112.000** sorsjegyet tartalmaz, a következők: 18—15

A legnagyobb nyeremény esetleg 500.000 márká.

| | | | |
|-------------------|---------------|-----------------------------|-------------------|
| Díj | 300,000 márká | 46 nyeremény . . . | á 5000 márká |
| 1 nyeremény . . . | á 200,000 | 106 | á 3000 |
| 1 | 100,000 | 206 | á 2000 |
| 2 | 75,000 | 782 | á 1000 |
| 1 | 70,000 | 1348 | á 400 |
| 1 | 65,000 | 42 | á 300 |
| 1 | 60,000 | 138 | á 200 és 150 |
| 1 | 55,000 | 35327 | á 155 |
| 2 | 50,000 | 8961 | á 134, 104 és 100 |
| 1 | 40,000 | 9249 | á 73, 45 és 21 |
| 3 | 20,000 | | |
| 21 | 10,000 | összesen: 56,240 nyeremény, | |

melyek néhány hónap alatt, **hét** osztályban **biztosan** eldöntetnek. Az első osztály főnyeremény 50,000 márká, mely a második osztályban 55,000 márká, a harmadikban 60,000, a negyedikben 65,000, az ötödikben 70,000 a hatodikban 75,000, a hetedikben 200,000 márkára emelkedik és a díjjal, 300,000 márkával együtt esetleg 500,000 márkát tehet ki.

Az első húzásra, mely hatóságilag **1896. december 10-re** megállapítottot:

egy egész eredeti sorsjegy ára csak **3 frt 50 k.**

egy fél **1 , 75**

egy negyed **90**

A következő osztályokért való befizetések, valamint a pontos nyeremény-jegyek tekintetét a hivatalos és államcímmerrel ellátott sorsolási tervből, melyet kívántra díjaitan és portómentesen előre megküldök.

Minden résztvevőnek azonnal a megtörtént húzás után, külön felhívás nélkül megküldöm a hivatalos sorsolási jegyket.

A nyeremények kifizetése és szétküldése, közvetlenül tőlem történik az érdekeltekhez, teljes értékben és a legnagyobb titoktartás mellett.

==== Megrendeléseket postautalvánnyal vagy utánvétel kérek eszközölni. ====

Megrendelésekkel tehát mindenki, a közeli házásra való tekintettel azonnal, de legkésőbb

f. évi december 10-ig bizalommal forduljon:

Heckscher József bank- és váltó-üzletéhez, Hamburgban.